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Svarshifte nr.

Kvantitativ del e

Provet innehaller 40 uppgifter

Instruktion

Detta provhifte bestar av fyra olika delprov. Dessa dr XYZ (matematik), KVA (kvantitativa jimforelser),
NOG (kvantitativa resonemang) och DTK (diagram, tabeller och kartor). Anvisningar och exempeluppgifter
finner du i ett separat hifte.

Prov  Antal uppgifter Uppgiftshummer Rekommenderad provtid
XYZ 12 1-12 12 minuter
KVA 10 13-22 10 minuter
NOG 6 23-28 10 minuter
DTK 12 2940 23 minuter

Alla svar ska foras in i svarshiftet. Det ska ske inom provtiden.

Markera tydligt.

Om du inte kan |6sa en uppgift, férsék da att bedoma vilket svarsforslag som verkar mest rimligt.
Du far inget poangavdrag om du svarar fel.

Du far anvianda provhiftet som kladdpapper.

Pa nasta sida borjar provet som innehaller 40 uppgifter och den totala provtiden dar 55 minuter.
BORJA INTE MED PROVET FORRAN PROVLEDAREN SAGER TILL!

Tillstand har inhamtats att publicera det upphovsrittsligt skyddade material som ingéar i detta prov.



NY PROVDEL

XYZ - PROBLEMLOSNING

1. ndr ett udda tal. Vilket svarsalternativ ar ett jamnt tal?

A n(n+3)
B 2n+3
C 3n+2
D n*+2

A 1
B 2
C 5
D 10



3.

Tio matvarden har foljande lagesmatt:
Medianen ar 100
Typvardet dr 100

Vilket pastaende ar korrekt?

Exakt fem mdtvarden dr under 100.
Exakt fem mitvarden dr over 100.
Mer an hilften av matvardena ar 100 eller hogre.

oOnw>»

Vilket svarsforslag motsvarar 3x* + (3x)*?

A 6x?
B 9x*
C 12¢?
D 27x*

Mindre an halften av mitvirdena ar 100 eller lagre.

XYZ
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XYZ

5. Linjernay = 2x + 2 och y = — 4x — 5 dr inritade i ett koordinatsystem. Hur langt ar
avstandet mellan linjernas skdrningspunkter med y-axeln?

A 2 langdenheter
B 3 langdenheter
C 6 langdenheter
D 7 langdenheter
6. For vilka y giller olikheten y > '7 > — '72
A y<-
B -1<y<0
C O<y<1
D y>1



XYZ

7. Av tio pa varandra féljande heltal ar summan av de fem minsta talen 420.

Vad ir summan av de fem storsta talen?

onw>»

8. Hur stor ar vinkeln z?

425
430
440
445

onw>»

105°
115°
120°
150°
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XYZ

9. (1,1),(6,3) och (6,7) ar punkter i ett koordinatsystem. Om punkterna forbinds
med ridta linjer, hur stor blir arean som begrinsas av dessa linjer?

10 areaenheter
12 areaenheter

15 areaenheter

onw>»

18 areaenheter

10. x # 0 och x = x 2. Vilket virde har x?

onw>»
I
Ny



XYZ

11. Vilket svarsforslag ar narmast virdet av ,/ i?

20
LS,
c 4

12. En bil fairdas x km pa y min. Hur lang tid tar det att firdas z kmm med samma
konstanta hastighet?

A X min
z

B *2 min
y

C yz min
X

D e min
Xz
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NY PROVDEL

KVA - KVANTITATIVA JAMFORELSER

13. x och y ar positiva heltal.
xy = 42 och x*+y’ = 85
Kvantitet I:  x

Kvantitet Il: y

| ar storre an |l
Il ar storre an |

| ar lika med Il

onw>»

informationen ar otillracklig

14. ABC iar en triangel dar vinkeln BAC dr 60° och AB =AC =9 cm.

Kvantitet I:  Ombkretsen av triangeln ABC
Kvantitet Il: 30 cm

| ar storre an |l
Il ar storre an |

| ar lika med I

onw>»

informationen ar otillracklig



15. x#0
X __x
13 y+2

16.

Kvantitet I: y

Kvantitet II: 13

A liarstorrednll

B Illarstorredn |

C lérlika med Il

D informationen dr otillricklig
y>0

x =12y

Kvantitet I: x—vy
Kvantitet Il:  2x — 4y

| 4r storre an |l
Il ar storre an |

| ar lika med Il

oOnw>»

informationen ar otillracklig

KVA
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KVA

17. Figuren nedan visar en cirkel som ar indelad i sju cirkelsektorer.

Kvantitet I: Medelvdrdet av cirkelsektorernas medelpunktsvinklar

Kvantitet Il:  50°

| ar storre an Il
Il ar storre an |

| ar lika med Il

onw>»

informationen ar otillracklig

18. Linjen L, gar genom punkten A = (-3,-3) och punkten B = (5, 3). Linjen L,
skar linjen L, nagonstans mellan A och B. Linjen L, skir y-axeln i punkten
(0,y,). Linjen L, skidr y-axeln i punkten (0, y,).

Kvantitet I: y,

Kvantitet Il: 'y,

| 4r storre an |l
Il ar stdrre an |

| ar lika med Il

oOnw>»

informationen ar otillracklig
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KVA

19. k>0
kea
Kvantitet I: 3 6
Kvantitet Il: @

| ar storre an |l
Il ar storre an |

| ar lika med Il

onw>»

informationen ar otillracklig

20. ABC ar en triangel.

A
180°

Kvantitet I:  x

Kvantitet II: y

| ar storre an Il
Il ar storre an |

| ar lika med Il

onw>»

informationen ar otillracklig
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KVA

21. Kvantitet I: 3_1
3X—1
Kvantitet Il: ——

3X

| 4r storre an |l
Il ar storre an |

| ar lika med Il

onw>»

informationen ar otillracklig

22. Det dr sju personer pa en fest.Alla personer skakar hand med
varandra exakt en gang.

Kvantitet I:  Totala antalet handskakningar

Kvantitet I1l: 21

| 4r storre an |l
Il ar storre an |

| ar lika med Il

oOnw>»

informationen ar otillracklig

—12 —



23.

24.

NY PROVDEL

NOG - KVANTITATIVA RESONEMANG

Erik har ett fotoalbum som rymmer 126 bilder. Hur manga bilder har Erik i sitt
fotoalbum?
(1) Om Erik tar bort fyra bilder sa dr 1/7 av fotoalbumet tomt.

(2) Om Erik sdtter in ytterligare fem bilder sa dr 1/14 av fotoalbumet tomt.

Tillricklig information for l6sningen erhalls

i (1) men eji(2)
i (2) men eji (1)
i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

moONw>»

ej genom de bada péastdendena

De tre syskonen Gustav,Viktor och Frida ska dela pa en summa pengar.
Hur mycket pengar far Viktor?
(1) Viktor far 25 kronor mer &n Frida.

(2) Gustav far en tredjedel s mycket som Viktor men hilften sa mycket som Frida.

Tillracklig information for 16sningen erhalls

A i(1)mengji(2)

B i(2)meneji(1)

C i (1) tillsammans med (2)

D i (1) och (2) var for sig

E  ej genom de bdda pastdendena
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NOG

25. Ett halsband som bestar av en silverkedja och en ddelsten viger 275 gram.
Hur mycket viager ddelstenen?

(1)  Om man tar bort tva lankar ur silverkedjan sd utgér ddelstenen 30 procent av
halsbandets nya vikt.

(2) Om man tar bort 50 gram av ddelstenen s utgor silverkedjan 8/9 av vikten av det
nya halsbandet.

Tillracklig information for l6sningen erhalls

A i(1)menegji(2

B i(2meneji(1)

C i (1) tillsammans med (2)
D i(1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada péastaendena

26. A,B och Cr tre tal. A och C forhaller sig som 25:2. Hur forhaller sig A till B?

(1) Forhallandet mellan B och C ar 5:1.

(2) TaletA ar 50.

Tillricklig information for l6sningen erhalls

A i(1) meneji(2)

B i(2) meneji(1)

C i (1) tillsammans med (2)
D i (1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada péastaendena

—14 -



NOG

27. Jenny gar 1,5 km. Med vilken medelhastighet gar hon?

28.

(1) Om Jenny okar sin medelhastighet med 20 procent hinner hon g& 300 m lingre pa
samma tid.

(2) Det tar dubbelt sa lang tid for Jenny att ga de sista 1000 metrarna som de férsta
500 metrarna.

Tillracklig information for 16sningen erhalls

i (1) meneji(2)

i (2) men eji(1)

i (1) tillsammans med (2)
i (1) och (2) var for sig

mogoON®>»

ej genom de bada péastdendena

Fredrik gar upp till toppen av ett utkikstorn. Hur manga trappsteg finns det i
tornet?

(1) Nar Fredrik gatt 114 trappsteg och kommit till den tredje avsatsen sa aterstar tva
trappor och en avsats innan han ndr toppen.

(2) Det aterstar 38 trappsteg nar han natt den sista avsatsen.

Tillracklig information for 16sningen erhalls

i (1) meneji(2)
i (2) men eji(1)

A

B

C i (1) tillsammans med (2)
D i(1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada péastaendena
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Hackande faglar pa Stora Karlso

Smaskrake
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Antalet hackande par av sex olika fagelarter pa Stora Karlsé under perioden 1990-2005.
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Uppgifter

29. For hur manga av fagelarterna gillde att antalet hickande par
minskade fem pa varandra féljande ar?

A1
B 2

30. Hur manga fler hickande par av smaskrake noterades
under periodens forsta fem ar jamfoért med periodens
sista fem ar?

A 75 par
B 140 par
C 155 par
D 240 par

31. Vilken av fagelarterna minskade mest 1997 jamfért med aret
innan, riknat i antal hackande par?

A Ejder
B Gravand
C Smaskrake

D Svirta

32. Med hur manga procent 6kade antalet hickande par av griasand
fran 1995 till 1996?

A 150 procent
B 200 procent
C 300 procent
D 450 procent
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Boklasning och bokkop efter momssankningen

Den 1 januari 2002 sdnktes momsen pd backer fran 25 till 6 procent. En undersokning gjordes for att ta

reda pd hur svenska folket ansdg att deras Idsvanor fordndrats under det forsta dret med sdnkt bokmoms.

En uppfoljande undersokning gjordes for 2003. Resultaten frdn undersékningarna redovisas i tabellen nedan.

Antalet svarande personer — totalt samt férdelat pa kon, alder, utbildning och subjektiv klasstillhorig-
het — och den procentuella fordelningen av deras svar betriffande bokldsning respektive bokkop
2003. Motsvarande svarsfordelning for 2002 anges inom parentes.

Bokldsning Bokkdp
Varken Varken
Okat Okat Okat eller Minskat  Minskat Okat Okat Okat eller Minskat  Minskat

mycket nagot minskat nagot mycket  Antal svar | mycket nagot minskat nagot mycket  Antal svar
Totalt 3(5) 16 (18) 66 (64) 8(8) 6 (6) 1775 3(3) 15 (18) 66 (61) 8(10) 8(9) 1749
Kon
Man (2) 11 (15) 73 (70) 7(7) 7 (6) 850 2(2) 11 (13) 71 (67) 8(9) 8 (9) 843
Evinna 4(7) 20 (21) 60 (59) 9(9) 6 (5) 925 4 (4) 18 (22) 61 (56) 9 (11) 8 (8) 906

Ider

15-19 5(9) 20 (24) 59 (49) 11 (15) 5(3) 150 5(4) 15 (19) 67 (61) 7(11) 7 (6) 150
20-29 7(9) 22 (24) 60 (55) 8 (10) 4 (1) 259 7 (8) 22 (24) 60 (59) 9(7) 2(2) 257
30-39 2(4) 20 (20) 64 (63) 10 (9) 4 (4) 304 2(3) 17 (24) 67 (56) 7(11) 6 (6) 303
40-49 4 (3) 13 (19) 70 (62) 7(11) 6 (5) 273 3(3) 16 (17) 67 (62) 8 (11) 6 (7) 273
50-59 1(3) 13 (15) 72 (70) 8(7) 5(5) 327 1(2) 10 (15) 73 (68) 9 (10) 7 (6) 327
60-69 2 (5) 12 (12) 71(73) 7(3) 9(7) 265 2(2) 12 (14) 65 (64) 9(9) 12 (1) 261
70-79 3(3) 12 (18) 66 (62) 10 (5) 10 (12) 154 0(1) 11 (15) 61 (49) 11 (9) 17 (26) 140
80-85 2(4) 16 (6) 47 (72) 7(4) 28 (13) 43 0(0) 0(7) 55 (51) 13 (14) 32 (28) 38
Utbildning
Lag 3(5) 10 (10) 67 (67) 7(7) 13 (12) 447 1(2) 8 (10) 66 (60) 9(9) 17 (19) 428
Medellag 2(3) 14 (13) 69 (70) 10 (8) 6 (6) 573 2(2) 11 (13) 72 (67) 8(9) 8 (10) 571
Medelhég 7 (5) 20 (23) 63 (59) 7 (10) 4 (3) 405 6 (4) 23 (21) 59 (60) 9(11) 4 (4) 403
Haog 2 (6) 24 (25) 64 (60) 8 (7) 2(3) 331 3(3) 21 (28) 64 (56) 9(9) 2 (4) 331
Subjektiv klass
Arbetare 3(5) 13 (14) 64 (66) 9 (8) 10 (8) 738 3(3) 13 (13) 64 (64) 8(9) 13 (12) 723
Tjansteman 3(4) 16 (20) 68 (67) 9(7) 4 (3) 492 2 (3) 15 (22) 66 (60) 11 (12) 6 (4) 492
Egen foretagare 3(3) 17 (20) 72 (64) 5(9) 3(5) 204 3(1) 13 (16) 74 (65) 7 (11) 4 (7) 200
Akademiker/hégre 3(7) 20 (26) 66 (57) 9 (8) 1(2) 233 3(4) 19 (28) 67 (55) 9(9) 2 (4) 233

tidnsteman

yia



Uppgifter

33.

34.

Studera svaren betriffande boklasning 2003. I vilken grupp fanns den
storsta andelen svarande som uppgav att deras boklasning var-
ken 6kat eller minskat?

A Min

B 50-59-aringar

C 80-85-aringar

D Medellag utbildning

Studera svaren betriffande bokkop 2003. Hur mycket storre
andel kvinnor an méan svarade att deras bokkép hade 6kat?

A 2 procentenheter
B 7 procentenheter
C 9 procentenheter
D

11 procentenheter

35. Studera svaren betriffande boklasning 2002 och anta att resultatet var
representativt fér Sveriges befolkning. Ar 2002 fanns 1 200 000 svenskar
i aldern 40—49 ar. Hur manga av dem skulle ha angett att deras

bokldasning 6kat?

A 204 000
B 228 000
C 240000
D 264 000

FORTSATT PA NASTA SIDA »
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Det gamla Stockholm
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Uppgifter

36.

37.

Hur stor andel av tornen som lag innanfér stadens strandlinje ar
1624 lag vister om en tiankt nord-sydlig linje genom Bykyrkan?

A 35 procent
B 45 procent
C 55 procent
D 65 procent

Innan metersystemet blev officiellt svenskt mattsystem 1878 var alnar det
lingdmétt som anvindes, dir 1 aln motsvarade 0,6 meter. Hur manga
alnar var det fagelvigen mellan Vagen vid Jarntorget och
Draktornet?

A 310 alnar
B 500 alnar
C 830 alnar
D 1020 alnar

38. Vilket svarsforslag anger tva punkter pa kartan som ligger
440 meter fagelvigen fran Yttre Norretorn?

A Slottet och Draktornet
B Grabrodraklostret och Nya runda tornet
C Sjilagarden och Birger Jarls torn

D S:ta Gertruds gillestuga och Pulvertornet
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Stod och

Antal

425

400

375

350
325 4

300
275
250
225
200

Antal
100

1 ¥

1996 1997 1998 1998 1999 2000 2001 2002 2003
—e— Kalmar —u@— Vastervik  —e— Nybro
g Hultsfred ~ —e— Oskarshamn —¥— Vimmerby

Antalet personer for vilka det beslutats om LSS-
insats' i de sex storsta av Kalmar lins tolv kom-
muner 199620032

' LSS: Lagen om stdd och service till vissa funktionshindrade.

2 Ar 1998 gjordes tva mitningar.

75 |

1996 1997 1998 1998 1999 2000 2001 2002 2003

—o— Borgholm  —#— Emmaboda —e¢— Morbylanga

Monsterds —a— Torsas —x— Hogsby

Antalet personer for vilka det beslutats om
LSS-insats' i de sex minsta av Kalmar lins tolv
kommuner 1996-20032.

service till funktionshindrade i Kalmar lan

Antal
1000

1996 1997 1998 1998 1999 2000 2001 2002 2003

Antalet personer som omfat-
tats av olika LSS-insatser' i
hela Kalmar lan 1996-20032. En
person kan vara foremal for fler
an en insats.

Ar

Daglig verksamhet
Rad & stod
Boende vuxna
Kontaktperson
Ledsagare
Korttidsvistelse
Pers. assistent
Korttidstillsyn
Boende barn

Avlésarservice

ia



Uppgifter

39. Jamfor 2003 med 1996 vad avser antalet personer for vilka det beslutats

40.

om LSS-insats. | hur manga av de sex stérsta kommunerna hade
detta antal 6kat med mer an 10 procent?

A En

B Tva
C Tre
D Fyra

Studera de sex minsta kommunerna 2003 avseende antalet personer for
vilka det beslutats om LSS-insats. Hur stor andel av dessa personer

fanns totalt i kommunerna Borgholm, Emmaboda och Mérby-

langa?

A Tre av fem
B Tvaavtre
C Treav fyra

D Fem av sex

PROVET AR SLUT.FINNS TID OVER,
KONTROLLERA DINA SVAR.



